

最美 劳动者

济宁太白湖新区劳动节融媒体系列报道

十年，他用青春谱写“消防梦”

北湖消防大队消防车驾驶员李振振，愿从事消防事业一辈子

文/本报记者 马云雪 图/视频记者 孙逢辉



扫码看视频

被任命为消防车驾驶员，他用细致与认真赢得点赞；体力随年纪下降，他用勤奋弥补……作为北湖消防大队消防车驾驶员，十年来，李振振用专业技能一步步坚守并实现了自己的“消防梦”。

加班加点苦练技能 这个驾驶员不简单

13日，炎炎烈日，完成活动操、百米冲刺、负重登走、单双杠等常规训练作业，汗水浸透的李振振休息片刻后，再次来到训练场，独自开始了负重登楼等高难度训练。虽然早已疲惫不堪，但李振振仍然咬牙坚持。当被问到原因时，他笑了笑说：“年轻的战士负重爬楼速度会更快，为了达到同样的目标，我只能加强训练才行。”

32岁的李振振是北湖消防大队一名消防特种车驾驶员。谈起战友对他的印象，除了人品好、稳重、内向外，更多的是刻苦与认真。从早晨7点开始到中午11点，从下午2点半到下午5点，常规训练外，晚上七八点休息时间经常能在训练场看到他刻苦训练的身影。

从2009年大学毕业进入消防大队，他便圆了一直以来的军人梦。

“那时看到电视里的军人，就特别崇拜他们，觉得军人能为国家做贡献，非常荣耀，而且非常有血性，是顶天立地的男子汉。”李振振说，身着军装让他倍感自豪，而唯一遗憾的可能就是从军种类的特殊，没有机会在军队训练枪支吧。从第一次离开家出任务，救援，从后面抗水袋、打水袋到抱水枪、当一号员，最后成为一名消防特种车驾驶员，他对消防有着无比的热爱。

出任务时，每次行驶到红灯路口时，李振振总会习惯性的左右看看，在确保安全的情况下再行驶前进。出警途中他更加细心，特种车辆不仅肩负着涉及到前车供水、加压，还要同时给指挥员汇报。这个岗位看似简单，但在执行任务时有着非常严格的要求。“灭火



确保车辆正常运行。

救援现场停车选位，车辆停载方向、距离，起伏高度、旋转角度，怎样保证战友执行任务中展开以及转移，都需要周密考虑，精准执行。”

消防生涯有苦有甜 不舍这份光荣职业

谈起印象最深的救援行动，还数去年的寿光大水。接到任务的李振振与战友立即赶赴现场清理淤泥。住在寿光学校的走廊，穿着被汗水浸透的衣服，帮村民清理被泡在水里的家具、抢收麦子等。虽然累到最后筋疲力尽，但对李振振来说，能帮村民就是他最大

的收获，也是他觉得必须应该做的事情。

“每一次执行任务，每一次帮助更多的人，每一次听到一句感谢，就问心无愧。”李振振说，看到前段时间的云南火灾，受到很大触动。也许无法预知灾难的到来，但他能做的就是克服多种困难努力训练，出现情况保证自身安全，全力以赴的去扑救。如果可以，他希望永远守在消防。如果真的不能留下，但也会牢记住军人的使命跟任务。

谈及工作的特殊性，李振振满脸愧疚。他说，工作经常需要24小时待岗，有警必出。每周仅一天可回家探望，这不

可避免导致家中很多事物无暇顾及。“离家再近永远隔着一堵墙，这是最难过的。”2017年10月，李振振的孩子出世，但因难产缺氧不得不住进了ICU，对老婆孩子十分亏欠。孩子哭闹了，家里父母生病，也因为工作特殊性时常无法陪伴。作为家中的长子，心怀愧疚的李振振也曾想过放弃消防员的工作。

最终在家人的劝说下，李振振仍怀着热爱坚守在岗位。对他来说，在一天岗位他便不遗余力的承担起消防员的责任。一晃入伍十年，他仍满怀热血。他说，如果可以，他愿永远守在消防。

济宁市立医院(附院分院)项目治理扬尘污染“手不软”

6台可移动式雾炮，随时喷淋

文/本报记者 马云雪 图/视频记者 王飞 通讯员 林通



扫码看视频

100%硬质密闭围挡、路面100%硬化、出入口路段100%清扫洒水……日前，在济宁市立医院(附院分院)项目施工现场，记者看到，干净整洁的路面与美观大气的绿化，让人耳目一新。诸多围挡悬挂的安全漫画随处可见，绿化草丛散发芬芳，其扬尘治理的人性化与“手不软”，得到诸多赞赏。



现场设置可移动式雾炮。

扬尘治理“手不软” 精心设置随处可见

15日，太白湖新区济宁市立医院(附院分院)项目现场，8台塔吊正轰鸣工作，500余名工人各司其职，紧锣密鼓忙施工。作为民生重大工程，在建设过程中其扬尘治理备受瞩目。走进其中，干净整洁的路面与美观大气的绿化，让人耳目一新。据了解，为把扬尘治理工作做到实处，提升城市精

细化管理水平，进一步打好大气污染防治攻坚战，整个项目利用人性化、高科技等创新性举措，吹响蓝天保卫战济宁号角。

记者现场看到，干净整洁的水泥地一尘不染，现场环保节能洒水实时对路面进行降尘，保证路面处于湿润状态。另一边6名道路清理人员，对路面的浮土随时清理，水泥地青色的路面洁白无瑕。同时施工现场采用方管柱、方管架、喷绘布组成的连续围挡对施

工片区进行全封闭围挡，围挡上方管柱采用铝塑板包围装饰，安全牢固，美观洁净。围挡上还独具匠心的将建筑施工安全知识，用漫画的形式展示出来，施工人员不仅可欣赏围挡下的绿化，更能随时随地增加安全知识。

“每隔4米围挡上全部安装喷淋、基坑喷淋，并定时开启保证每2小时开启一次，并由专人负责。现场设置6台可移动式雾炮，对扬尘源专一治理。”项目安全总监汤师傅介

绍。

为更好的扬尘治理，施工道路全部硬化，部分采用铺砖硬化，地上裸土进行绿化或覆盖，绿化面积达3500平方米、硬化面积达20000平方米，槽底采用不低于3针的密目网对裸土进行覆盖，且进入现场车辆必须经过冲洗。

此外，走在现场施工道路，挖掘机、洒水车等诸多车辆有序前进，而施工工人则在另一侧通行，这种人机分流不仅保障地面整洁更保证了工人安全出行。现场基坑护栏采用装配式护栏进行围护；而在施工现场东、北料场各设置休息室，悬挂安全警句，时刻提醒工友安全第一。

细节设置更“走心” 全速推进项目进展

潘师傅告诉记者，等项目进入新阶段后，8座塔吊还将安装智能喷淋，实施喷洒，连同雾炮等设施一起强力整治扬尘。同时项目部设置的安全体验区，其专门的VR体验区，可随时让施工人员身临其境去感受。而墙体倒塌体验，则模拟墙体倒塌、模板倒塌或其他物体倒塌带给操作人员伤害，并掌握正确自救方法。

工作人员攀先生以安全帽撞击体验为例，当他按要求正确佩戴安全帽后，在基地安全体验区可以直接体验一个小球坠落打击安全帽。突如其来的撞击力，除了触目惊心外，也让他在施工过程中时刻注意安全。

此外，整个项目正在全速推进。其1#楼垫层完成90%，防水完成80%；抗水板钢筋完成10%；现垫层防水、钢筋、胎膜陆续施工。2#楼负二层竖向结构钢筋、满堂架施工完成，竖向结构模板、顶板模板正在施工；外脚手架搭设。3#楼3-1段筏板正在浇筑；3-2段负二层竖向结构钢筋绑扎；3-3段负二层竖向结构钢筋、满堂架施工完成，竖向结构模板、顶板模板正在施工；外脚手架也正搭设。

据了解，济宁市立医院(附院分院)项目位于济安桥南路东、荷花路西、育贤路南、常利路北，建设用地面积257.7亩，总建筑面积424044平方米；总投资约23.5亿元。其中，主体建筑298650平方米、停车塔4361平方米、连廊2683平方米、污水池200平方米，地下总建筑面积117000平方米，并设有5000个机动车停车位。